

在父老乡亲面前进球是种什么体验?



从卡塔尔世界杯到德国欧锦赛,穆西亚拉(右)已是闪耀的明星

本届欧锦赛前,赛事承办方在斯图加特中央火车站的站台上,挂起了一块特别的标板,上面写着“这里是穆西亚拉的家乡”。如今,那里已成为游客的热门打卡地,不仅因为大赛的热度,更因为主角出色的表现。

6月20日凌晨的欧锦赛A组第二轮,回到斯图加特作战的穆西亚拉在家乡父老面前攻入一球,帮助德国2:0击败匈牙利,两战全胜后率先挺进淘汰赛。

2011年8月,当时由勒夫挂帅的德国男足在斯图加特竞技场3:2击败巴西,出色的攻击火力使得那支队伍给外界留下深刻印象。那个晚上,8岁的小穆第一次在现场目睹日耳曼战车的实力,赛后他还特意跑到球队的大巴车前,留下一张特殊的合影。从那时起,像前辈一样身披国家队战袍,在家乡的场地上拿下胜利的场景,便无数次在小穆西亚拉的梦中出现。

实现梦想的道路总是充满坎坷。有了目标的穆西亚拉,首先要获得代表为德国男足效力的资格。就在德国与巴西比赛前的4个月,因为母亲的关系一直在英格兰受训的他,刚刚加盟切尔西梯队,按照当时的发展路径,成年后的小穆大概率会披上英格兰的战袍。3年后的夏天,德国人在巴西捧起大力神杯,小穆西亚拉也在温布利球场举办的少年赛事中上演大四喜,这样抢眼的发挥引起了勒夫和德国足协的注意。

良好的开局后,穆西亚拉的后续发展,似乎没有达到外界预期。在人才济济的切尔西青训,瘦弱的小穆虽然技术出众,但缺乏对抗能力的他在教练眼里似乎始终“差口气”。正当他为未来发愁时,勒夫打来了一通改变少年命运的电话,在时任德国主帅的协调下,穆西亚拉转入拜仁青训并获得德国国籍,而切尔西也在他身上拿到一笔他们认为不错的回报——20万欧元培养费和20%的球员二次转会分成。

随后的故事证明,穆西亚拉更适合德国的青训模式。在拜仁一众名宿和教练的轮番点拨下,穆西亚拉迅速成为德国最受关注的足坛新星。2021年,18岁的小穆第一次被勒夫带去欧锦赛,尽管球队成绩算不上好,自身表现也算不上出色,但那却是他又一次飞跃的开始。3年的积累后,再度出征欧锦赛的穆西亚拉已是德国国家队的进攻核心,主帅纳格尔斯曼不止一次夸赞他“表现非常出色,给球队带来很多帮助,而且每天都在进步”,无数球迷穿着10号球衣,唱着专属的助威歌曲,为这个年轻人欢呼喝彩。从2011到2024,经历13年的等待后,那个曾经坐在斯图加特竞技场看台上憧憬未来的足球少年,终于将梦想照进现实。

(据《新民晚报》)

沙奇里： 大场面都是 为我而准备的

6月20日,欧锦赛A组开始小组赛第二轮争夺,瑞士1:1战平苏格兰,“大场面先生”沙奇里远射为瑞士扳平比分。过去10年,沙奇里在3届世界杯、3届欧锦赛上各有5球进账,比肩齐达内、亨利、C·罗等巨星。

本场比赛,瑞士开场13分钟就丢球。第26分钟,沙奇里利用苏格兰队的失误,禁区外远射直挂死角,帮助瑞士扳平比分。瑞士主教练雅金称,沙奇里就是为这样的大场面而生,“这是一次令人难以置信的射门,这是他在那种情况下唯一能做的事情。”

32岁的沙奇里曾在德甲、意甲、英超和法甲闯荡多年,2022年转会至美国职业足球大联盟芝加哥火焰队,是役过后,他成为首位在欧锦赛破门的美职联球员。

每到大赛,沙奇里总有不俗发挥,被球迷称为“大场面先生”。从2014年世界杯起,沙奇里随瑞士队参加的3届世界杯和3届欧锦赛中各打进5球,成为第7位在欧锦赛和世界杯都达成这一壮举的球员,前6位分别是普拉蒂尼、克林斯曼、齐达内、亨利、C·罗和卢卡库。

同时,沙奇里也是唯一在最近6届大赛均有进球的欧洲球员。“今天又是我帮助到球队的一天。大场面都是为我而准备的,希望我将因此被大家记住。”过去3届欧锦赛,沙奇里都有远射得分,展现了极强的个人实力。

小组赛第二轮战罢,瑞士目前积4分排在第二位。末轮,瑞士将迎战已经提前出线的德国,打平便可确保出线。

(据《新京报》)



沙奇里(左)打进扳平球